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1) En los siguientes trastornos cardíacos, hay uno donde no se recomienda la 
profilaxis antibiótica en odontología: 
a) Endocarditis bacteriana previa. 
b) Cirugía previa de bypass coronario. 
c) Válvula cardíaca protésica. 
d) Cardiopatía congénita cianótica no corregida. 
 

2) En cuál de los siguientes procedimientos dentales no se recomienda la profilaxis 
antibiótica: 
a) Extracciones dentales. 
b) Pérdida de dientes temporales. 
c) Remoción de puntos de sutura. 
d) Instrumentación endodóntica. 

 
3) ¿Si queremos hacer un estudio por imagen de un posible quiste radicular en el 1.2 

qué prueba o pruebas realizaría?: 
a) Ortopantomografía y radiografía periapical. 
b) Ortopantomografía. 
c) Resonancia Magnética 
d) Ninguna es cierta. 

 
4) Para realizar exodoncias en un paciente que ha sido irradiado en la zona de cabeza 

y cuello: 
a) Debemos esperar 1 mes después de que haya terminado la Radioterapia. 
b) Usaremos el protocolo de tocoferol y pentoxifilina. 
c) Hay que esperar 2 años para poder hacer las extracciones. 
d) Hoy día, con la Radioterapia de Intensidad Modulada, no hay ningún problema 

y se pueden extraer los dientes inmediatamente. 
 

5) ¿Para el liquen plano oral, qué tratamientos no se recomiendan para empezar?: 
a) Inhibidores de la calcineurina. 
b) Retinoides tópicos. 
c) Irradiación ultravioleta (PUVA). 
d) Todas son ciertas. 

 
6) En el caso de pacientes adultos alérgicos a la penicilina, el antibiótico de elección 

en  la profilaxis de pacientes cardiópatas sería: 
a) Ceftriaxona 1 gr. IM 30/60 minutos antes del procedimiento. 
b) Clindamicina 600 mg 30/60 minutos antes del procedimiento. 
c) Azitromicina 500 mg. 
d) b y c son correctas. 
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7) De entre los siguientes antibióticos y durante el primer trimestre uno está 
contraindicado: 
a) Metronidazol. 
b) Penicilina y derivados. 
c) Estreptomicina. 
d) Eritromicina. 

 
8) Criterios inclusión Programa Asistencia Dental a Personas con Discapacidad en 

Navarra. Señale la falsa: 
a) Estarían incluidos todos los residentes en Navarra que tuvieran reconocido un 

grado de discapacidad igual o superior al 75% según el departamento 
correspondiente del Gobierno de Navarra. 

b) En personas de 18 años o más tener reconocida la asistencia de terceras 
personas. 

c) Cumplir los criterios de riesgo oral que determine la Sección de Salud 
Bucodental del Servicio Navarro de Salud Osasunbidea. 

d) En personas menores de 18 años, tener reconocida la situación de dependencia 
en cualquiera de sus grados. 
 

9) Cuál de los siguientes tumores no odontogénicos es un trastorno de células 
plasmáticas: 
a) Mieloma. 
b) Mieloma múltiple. 
c) Plasmocitoma. 
d) Todos los anteriores. 

 
10) ¿Cuál es la concentración de flúor aconsejable en el dentífrico según la edad?: 

a) De 0 a  3 años dentífrico con concentración de flúor de 1000 ppm. Utilizando la 
cantidad de un grano de arroz. 

b) De 3 a 5 años uso de dentífrico con concentración de flúor de 1000 ppm. 
Utilizando la cantidad de un guisante. 

c) A partir de los 6 años dentífrico con 1450 ppm de flúor. 
d) Todas son ciertas. 

 
11) El tumor epitelial más frecuente en la cavidad oral es: 

a) Papiloma. 
b) Fibroma. 
c) Hemangioma. 
d) Nevus. 

 
12) Para el diagnóstico del dolor miofascial por puntos gatillo son criterios mayores 

todos los siguientes menos uno, diga cuál es: 
a) Palpación de bandas musculares tensas. 
b) Alivio del dolor mediante estiramiento o infiltración. 
c) Limitación de movimientos. 
d) Dolor espontáneo localizado. 
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13) En el cuadro clínico de la histiocitosis X o enfermedad de células de Langerhans se 
distinguen varias agrupaciones de síndromes, señale la respuesta falsa: 
a) La forma aguda focal. 
b) La forma aguda diseminada. 
c) La forma crónica diseminada. 
d) La forma crónica focal. 

 
14) En pacientes con síndrome de Sjögren primario debemos de vigilar: 

a) La glándula sublingual para prevenir el tumor de Küttner. 
b) La glándula parótida para prevenir el linfoma no-Hodgkin tipo B. 
c) La glándula parótida para prevenir el tumor de Warthin. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta. 

 
15) ¿Por qué podríamos distinguir nosotros un síndrome de Cowden?: 

a) Por la presencia de múltiples papilomas orales. 
b) Por la presencia de múltiples nevus basocelulares. 
c) Por la característica agenesia de caninos mandibulares. 
d) Por el alargamiento del tiempo de protrombina junto con una disminución del 

número de plaquetas. 
 

16) En un paciente que toma apixabán y le hemos de hacer una exodoncia quirúrgica 
de un cordal semiincluido y horizontalizado: 
a) Necesitaremos un INR igual o menor a 3. 
b) Lo tendrá que dejar de tomar una semana antes. 
c) No nos afecta esta medicación en absoluto. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta. 

 
17) ¿En un paciente adulto, cuál es la principal indicación de la radiografía oclusal 

inferior?: 
a) Valorar el tamaño de los torus mandibulares linguales. 
b) Valorar la linguoversión de los dientes para el tratamiento ortodóncico. 
c) Verificar la presencia de sialolitos en los conductos de Stensen. 
d) Ninguna de las anteriores es cierta. 

 
18) Una de las siguientes afirmaciones respecto al quiste radicular es falsa, señale cuál 

es: 
a) El quiste, una vez formado, crece por proliferación del epitelio. 
b) Estos quistes derivan de los restos epiteliales de Malassez. 
c) Se desarrollan casi exclusivamente en la dentición permanente. 
d) Ninguna es cierta. 

 
19) La displasia cleidocraneal se caracteriza por: 

a) Retraso en la erupción de los dientes permanentes. 
b) Hipoplasia clavicular. 
c) Presencia de dientes supernumerarios. 
d) Todas las respuestas anteriores son ciertas. 
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20) En una radiografía transcraneal de la ATM, lo que vemos como parte superior del 
cóndilo mandibular corresponde a: 
a) La zona lateral de la cara superior del cóndilo mandibular. 
b) La cara superior del cóndilo mandibular. 
c) El polo medial del cóndilo mandibular. 
d) Todas son falsas. 

 
21) ¿Cuál es la complicación más grave de la enfermedad de Paget?: 

a) El aumento de la incidencia de sarcoma. 
b) La parálisis generalizada. 
c) Las múltiples fracturas. 
d) El aumento de la presión intracraneal. 

 
22) La prevención primaria en el cáncer oral consiste en: 

a) Dejar de fumar. 
b) Diagnóstico precoz. 
c) Prevenir la aparición de metástasis. 
d) a y b son correctas. 

 
23) La resonancia magnética, en la patología de la ATM, tiene como ventaja sobre otras 

técnicas de diagnóstico por imagen: 
a) Es un método no invasivo 
b) Es de elección para valorar el desplazamiento del disco articular. 
c) Permite obtener imágenes en los tres planos del espacio. 
d) Las tres respuestas anteriores son correctas. 

 
24) ¿Cuál es la diferencia entre una TC y una TCHC?: 

a) Una requiere sedación y la otra no. 
b) Por el tipo de haz de los rayos X. 
c) Porque la TCHC no irradia. 
d) Ninguna es cierta. 

 
25) En la clasificación de Pell y Gregory para los cordales: 

a) Hay 4 clases y 4 posiciones. 
b) La clase 4 posición A indica nivel de dificultad mínimo. 
c) La clase III posición C es la de mayor nivel de complejidad. 
d) Ninguna es cierta. 

 
26) El músculo geniogloso está inervado por: 

a) El nervio hipogloso. 
b) El XI par craneal. 
c) El nervio glosofaríngeo. 
d) El X par craneal 
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27) La arteria dentaria inferior es rama de: 
a) Arteria lingual. 
b) Arteria maxilar interna. 
c) Arteria facial. 
d) Ninguna es cierta. 

 
28) El molusco contagioso está asociado con infección por virus: 

a) Grupo de la viruela. 
b) Papilomavirus. 
c) Retrovirus. 
d) Herpes virus. 

 
29) El hueso maxilar superior articula con la mandíbula mediante: 

a) Una trocoide. 
b) Una articulación en silla de montar. 
c) Necesita un disco articular intermedio. 
d) Ninguna es cierta. 

 
30) Criterios indicaciones sellado segundos molares: 

a) Cuando haya un CAOD >1. 
b) Cuando haya habido un cod >2. 
c) Que hayan erupcionado hace menos de 5 años. 
d) Todas son correctas. 

 
31) Entre los quistes del desarrollo no odontogénicos, no se incluyen: 

a) Quistes del conducto nasopalatino. 
b) El quiste residual. 
c) Quiste nasolabial. 
d) Ninguna de las anteriores. 

 
32) Uno de los siguientes signos, no es característico de la cefalea en racimos: 

a) Afecta a personas de edad avanzada. 
b) Se producen 1-3 crisis diarias. 
c) Carácter urente y lancinante. 
d) Ninguna de las anteriores. 

 
33) Tras la intervención de un tercer molar inferior puede aparecer el flemón de Escat 

caracterizado por: 
a) Ausencia de tumefacción externa. 
b) Trismo intenso. 
c) Afectación del espacio pterigomandibular. 
d) Todas son ciertas. 
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34) Si queremos recetar el tratamiento tópico más potente para el liquen plano oral, 
recetaremos: 
a) Solución acuosa de acetónido de fluocinolona al 0,5%. 
b) Solución acuosa de acetónido de triamcinolona al 0,1%. 
c) Solución acuosa de propionato de clobetasol al 5%. 
d) Ninguna es cierta. 

 
35) Las características del dolor neurógeno orofacial comprenden: 

a) Afectación el sistema nervioso (conducción nerviosa defectuosa). 
b)  Localización en el territorio de inervación de la rama nerviosa afecta. 
c) a y b son ciertas. 
d) Evolución aguda. 

 
36) Debemos pensar en las neuralgias trigeminales secundarias: 

a) Existen anomalías en la exploración clínica. 
b) La afectación es bilateral. 
c) a y b son ciertas. 
d) Todas son falsas. 

 
37) De entre las siguientes afirmaciones de los tumores de glándulas salivales, señale la 

correcta: 
a) El 80% asientan en la glándula submaxilar. 
b) La mayoría de los tumores de la glándula sublingual son benignos. 
c) a y b son ciertos. 
d) a y b son falsos. 

 
38) Cuando hablamos de hiperqueratosis, nos referimos a: 

a) Una alteración que nunca se da en boca. 
b) Un aumento de espesor de la capa córnea. 
c) Un aumento de espesor del estrato espinoso. 
d) Ninguna de las anteriores es cierta. 

 
39) En la leucoplasia, consideramos signos de mal pronóstico: 

a) Localización en superficie ventral de la lengua y suelo de boca. 
b) Las formas moteadas o nodulares. 
c) La presencia de signos displásicos en el epitelio. 
d) Todas las anteriores son ciertas. 

 
40) En referencias al ácido alendrónico: 

a) Se ha utilizado en el tratamiento de la osteoporosis. 
b) Puede producir osteonecrosis de los maxilares. 
c) El efecto secundario más frecuente es la esofagitis. 
d) Todas son ciertas. 

 
 
 



Examen de TEST. Oposición Odontólogo. SNS-O. 27/03/2021 

7 
 

41) ¿Cuál de los siguientes fármacos, consumidos durante mucho tiempo, pueden 
producir hiperplasia gingival?: 
a) Fenitoína. 
b) Ciclosporina. 
c) Nifedipino. 
d) Todos los anteriores. 

 
42) En el tratamiento de la osteonecrosis por bifosfonatos: 

a) El desbridamiento de heridas o decorticación ósea es prioritario. 
b) El tratamiento antibiótico es una de las medidas más efectivas. 
c) Los niveles séricos de CTX son de un valor predictivo determinante. 
d) Todas las anteriores son falsas. 

 
43) En cuanto a las lesiones mucosas inducidas por radiación (mucositis): 

a) Las reacciones tempranas aparecen al final de la primera semana. 
b) Las superficies queratinizadas son las que con más frecuencia se afectan. 
c) Las manifestaciones tardías si aparecen son siempre reversibles. 
d) Ninguna de las anteriores es cierta. 

 
44) La gingivoestomatits herpética primaria: 

a) Su causa es el VHS-2. 
b) Es la infección vírica aguda más frecuente de la mucosa yugal. 
c) Afecta de manera preferente a los adultos. 
d) Aparte de las lesiones en mucosas, es asintomática. 

 
45) La hiperplasia epitelial focal: 

a) Es una lesión precancerosa. 
b) Los agentes causales son los virus del papiloma humano. 
c) Clínicamente se caracteriza por la aparición de lesiones dolorosas en mucosas 

yugales. 
d) El tratamiento de elección consiste en la extirpación de las lesiones. 

 
46) Los efectos secundarios de la clorhexidina incluyen:  

a) Alteraciones del gusto. 
b) Incremento en la formación de cálculo. 
c) Parotiditis. 
d) Todas las anteriores. 

 
47) En cuanto al penfigoide cicatricial: 

a) Evoluciona con la aparición de ampollas intraepiteliales. 
b) Con frecuencia aparece como una gingivitis descamativa. 
c) Las  lesiones oculares pueden producir ceguera. 
d) b y c son ciertas. 
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48) El tumor de Pindborg (JJ Pindborg) consiste en: 
a) Un mixoma odontogénico. 
b) Un tumor odontogénico adenomatoide. 
c) Un tumor odontogénico epitelial calcificante. 
d) Ninguno de los anteriores. 

 
49) En la luxación condilomeniscal moderada: 

a) Siempre desaparece el clic recíproco. 
b) La deflexión mandibular no aparece nunca. 
c) La palpación articula siempre es negativa. 
d) Ninguna de las anteriores. 

 
50) Ante un paciente con discapacidad visual usaremos la técnica: 

a) Enseñar – decir – hacer.  
b) Decir – tocar – oler – hacer. 
c) Decir – tocar – hacer. 
d) Oler – hacer. 

 
51) Por el ojal retrocondíleo de Juvara atraviesan: 

a) El nervio temporo bucal. 
b) El nervio temporo maseterino. 
c) El nervio periestafilino externo. 
d) Ninguno de los anteriores. 

 
52) En cuanto a la mononucleosis infecciosa: 

a) El signo más consistente, es la linfoadenopatía. 
b) Las petequias palatinas, son el signo oral más sobresaliente. 
c) Raramente afecta a los adultos jóvenes. 
d) a y b son ciertas. 

 
53) En lo referente a la sarcoidosis, señale la respuesta correcta: 

a) No está alterada la inmunidad tardía de tipo celular. 
b) Las manifestaciones bucales son frecuentes. 
c) Los pulmones resultan afectados con frecuencia. 
d) Ninguna de las anteriores. 

 
54) En el fenómeno de acantolisis señale cual es la correcta: 

a) Se da de manera característica en el pénfigo cicatricial. 
b) Afecta al estrato espinoso. 
c) La alteración se localiza a nivel de los desmosomas. 
d) b y c son ciertas. 

 
55) En referencia a los quistes residuales, señale la respuesta correcta: 

a) Pueden presentar metaplasias. 
b) Pueden experimentar transformación maligna. 
c) Si lo hacen raramente ocasionan metástasis. 
d) Todas ellas son correctas. 
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56) En pacientes adultos con peso superior a 40 Kg. y cifras de aclaramiento de 
creatinina entre 30-50 ml/min. las dosis de amoxicilina/clavulánico deben de ser: 
a) 500 mg/125 mg dos veces al día. 
b) 500 mg/125 mg una vez al día. 
c) 500 mg/125 mg cada 24 horas. 
d) No es necesario modificar la cantidad máxima recomendada de amoxicilina. 

 
57) Criterios indicaciones sellado primeros molares según el PADI en Navarra. Señale la 

falsa: 
a) Índice CAOD >0. 
b) Índice  cod >1. 
c) Que hayan erupcionado hace menos de 5 años. 
d) En situaciones especiales  de alto riesgo. 

 
58) ¿Qué no incluye el Programa de Asistencia Dental a Discapacitados en Navarra?: 

a) Sellado de fisuras en dentición definitiva cuando la erupción se haya producido 
hace menos de 8 años. 

b) Aplicación profesional de fluoruro tópico, con la técnica y periodicidad que 
estime necesario el facultativo. 

c) Tratamientos de prótesis. 
d) Ninguna de las anteriores está incluida. 

 
59)  En relación a los odontomas, señale la respuesta incorrecta: 

a) Son las lesiones tumorales de origen odontogénico más frecuentes. 
b) Los odontomas complejos presentan órganos dentales definidos. 
c) Los odontomas compuestos se suelen localizar en la región anterior del maxilar. 
d) Con frecuencia se asocian a dientes retenidos. 

 
60) En pacientes con estomatitis aftosa recidivante habría que pensar que pudieran 

padecer: 
a) Intolerancia al gluten. 
b) Enfermedad de Crohn. 
c) Enfermedad celíaca. 
d) Todas son ciertas. 

 
61) ¿Qué prestaciones estarían excluidas del PADI?: 

a) El tratamiento conservador de dientes deciduos en ausencia del permanente. 
b) Exodoncia de cordales incluidos en cualquier posición. 
c) El tratamiento de fracturas de dientes permanente con reposición protésica 

con coronas de porcelana. 
d) b y c. 
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62) ¿Cuál sería el tratamiento ante la avulsión de un incisivo central superior en un 
niño de 5 años?: 
a) Buscar el diente y cogerlo por la corona. 
b) Lavar el diente con agua evitando tocar la raíz. 
c) Reimplantar el diente y mantenerlo en su posición. 
d) Ninguna de ellas. 

 
63) ¿Cuál es el valor de saliva estimulada por debajo del que consideramos que existe 

un incremento en el riesgo de caries?: 
a) 0’7 ml/min. 
b) 1’2 ml/min. 
c) 2 ml/min. 
d) 4 ml/min. 

 
64) Según la OMS ¿cuál es la edad índice recomendada para valorar la evolución de 

caries en una comunidad?: 
a) 5 años. 
b) 12 años. 
c) 15 años. 
d) 35-44 años. 

 
65) ¿Cuál es el pH crítico en el que el esmalte inicia el proceso de desmineralización?: 

a) 3,5. 
b) 4,5. 
c) 5,5. 
d) 6,5. 

 
66)  En cuanto a los mucoceles, señale la respuesta incorrecta: 

a) La localización más frecuente es en el labio inferior. 
b) Los más frecuentes son por extravasación. 
c) La ránula es un mucocele por retención que surge de la glándula sublingual. 
d) Los mucoceles por retención se desarrollan en los orificios de drenaje de las 

glándulas salivales mayores. 
 

67) ¿Cuál de los siguientes es un síntoma de fluorosis leve? : 
a) Manchas tipo tiza en el esmalte. 
b) Una opacidad blanca en más del 50% del diente. 
c) Manchas oscuras en los dientes. 
d) Esmalte marrón, quebradizo. 

 
68) Acude un niño de 7 años que ha sufrido una avulsión en el 2.1. El tiempo total 

extraoral ha sido menor de una hora y se acompaña de fractura ósea. ¿Por cuánto 
tiempo le colocaremos una ferulización?: 
a) 7 días. 
b) 10 días. 
c) 2 semanas. 
d) 4 semanas. 
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69) En cuanto a la sensibilidad y especificidad de una prueba diagnóstica señale la 
respuesta incorrecta: 
a) Dependen de la prevalencia de la enfermedad. 
b) Ambas son medidas de la validez de un test. 
c) La sensibilidad mide la capacidad de la prueba para detectar enfermedad. 
d) La especificidad es la probabilidad de que la prueba de negativo en personas 

sanas. 
 

70) ¿Cuál de estas características no se presenta en el síndrome de Down?: 
a) Macroglosia. 
b) Hipoplasia del esmalte y aumento de riesgo de caries. 
c) Paladar ojival. 
d) Mayor riesgo de gingivitis y enfermedad periodontal en edades tempranas. 

 
71) La respuesta de los odontoblastos a los productos tóxicos de las bacterias produce: 

a) Dentina primaria. 
b) Dentina secundaria. 
c) Dentina terciaria. 
d) Dentina cuaternaria. 

 
72) En relación a la profilaxis antibiótica de la endocarditis bacteriana en niños señale 

la respuesta falsa: 
a) En pacientes con endocarditis infecciosa previa sí que estaría indicada. 
b) Indicada en pacientes con  prótesis valvulares. 
c) En alérgicos a la penicilina con incapacidad para tomar medicación oral la dosis 

de clindamicina sería 40mg/kilo peso IM o IV. 
d) También estaría indicada durante  los seis meses siguientes a la reparación de 

defectos cardíacos congénitos. 
 

73) La microflora del biofilm es similar entre: 
a) La superficie oclusal y la zona supra gingival del diente. 
b) La superficie oclusal y las superficies interproximales. 
c) Es diferente en todas las superficies. 
d) Las superficies interproximales y la zona supra gingival del diente. 

 
74) ¿Cuál es la opción de tratamiento en un diente permanente joven inmaduro, ante 

una pulpitis total irreversible?: 
a) Recubrimiento pulpar indirecto. 
b) Apicoformación. 
c) Recubrimiento pulpar directo. 
d) Apicogénesis. 
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75) Acude un niño de 14 años que ha sufrido una avulsión en el 2.1. El diente fue 
reimplantado de inmediato. ¿Por cuánto tiempo le colocaremos una ferulización?: 
a) 7 días. 
b) 10 días. 
c) 2 semanas. 
d) 4 semanas. 

 
76) ¿Cuál es el analgésico de elección en un paciente diabético?: 

a) Paracetamol. 
b) Salicilatos. 
c) Codeína. 
d) a y c son ciertas. 

 
77) De las siguientes ¿Cuál es la causa más frecuente de infección odontogénica del seno 

maxilar?: 
a) Periodontitis marginal. 
b) Quiste de origen dentario. 
c) Periodontitis apicales. 
d) Dientes desplazados. 

 
78) El síndrome de Melkersson-Rossenthal se caracteriza por: 

a) Edema de labio, parálisis facial y ptosis palpebral. 
b) Tumefacción de los labios, lengua escrotal y parálisis facial. 
c) Carcinoma de parótida, parálisis facial y lengua escrotal. 
d) Lengua escrotal, ptosis palpebral y parálisis facial. 

 
79) Uno de estos signos radiológicos puede aparecer en un paciente con insuficiencia 

renal crónica: 
a) Pérdida de la lámina dura que rodea el diente. 
b) Patrón óseo trabecular fino. 
c) Adelgazamiento de ambas corticales. 
d) Todas las anteriores. 

 
80) La línea alba bucal: 

a) Suele ser unilateral. 
b) Se observa sobre todo en los bordes laterales de la lengua. 
c) Coincide con el plano de Frankfort. 
d) Es una variante de la normalidad. 

 
81) ¿Cuál de los siguientes fármacos no es considerado esencial o de primera línea en la 

reanimación cardiopulmonar básica?: 
a) Oxígeno. 
b) Diuréticos. 
c) Bicarbonato sódico. 
d) Adrenalina. 
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82) Criterios aplicación gel de flúor tópico en PADI Navarra. Señale la falsa: 
a) Entre 6 y 9 años con cod ≥6 o CAOD ≥2. 
b) Entre 10 a 12 años CAOD ≥4. 
c) Entre 13 a 15 años CAOD ≥5. 
d) Se autorizarán un máximo de 3 aplicaciones tópicas de flúor por paciente y año. 

 
83) La principal indicación de la artrocentesis de la ATM es: 

a) Bloqueo discal agudo que no responde a manipulación pasiva mandibular. 
b) Bloqueo discal subagudo que no responde a manipulación mandibular. 
c) Traumatismos de la ATM con dolor crónico persistente y capsulitis. 
d) Artropatías inflamatorias con clínica dolorosa. 

 
84) La escrófula no es más que la afectación de los ganglios linfáticos cervicales en el 

transcurso de: 
a) Sífilis. 
b) Tuberculosis. 
c) Lepra. 
d) Actinomicosis. 

 
85) La causa más frecuente de neuropatía trigeminal postraumática es: 

a) Extracción de restos radiculares incluidos. 
b) Extracción de terceros molares inferiores incluidos. 
c) Extirpación de sialolitos en la glándula sublingual. 
d) Extracción de terceros molares superiores. 

 
86) El absceso periodontal agudo se caracteriza por: 

a) No existe dolor. 
b) No produce adenopatías. 
c) Existe movilidad y extrusión del diente. 
d) La percusión es negativa. 

 
87) Ante un tratamiento dental en un paciente afecto de lupus eritematoso sistémico, 

es necesario considerar la posibilidad de que se pueda presentar: 
a) Hemorragia tras extracciones. 
b) Shock por supresión suprarrenal. 
c) Infecciones. 
d) Todo lo anterior. 

 
88) ¿Cuál es el factor del que depende la presentación de una osteorradionecrosis?: 

a) Dosis de irradiación. 
b) Campo de irradiación. 
c) Localización y estadio del tumor. 
d) Todos los anteriores. 
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89) El mecanismo por el cual un hongo puede producir patología por su ingestión se 
denomina: 
a) Micetismo. 
b) Micotoxicosis. 
c) Micosis. 
d) a, b y c son correctas. 

 
90) ¿Cuál de estas características del síndrome de Pierre Robin es falsa?: 

a) Influencia hereditaria. 
b) Fisura palatina. 
c) Micrognacia mandibular. 
d) Glosoptosis. 

 
91) Con respecto a la queilitis actínica: 

a) Ocurre en igual proporción en el labio superior e inferior. 
b) Es mas frecuente en la mujer. 
c) Ocurre en edad temprana. 
d) Se produce en personas con una tipología especial (piel clara, ojos claros). 

 
92) El carcinoma de células acinares asienta con mayor frecuencia en las glándulas: 

a) Parótida. 
b) Submandibular. 
c) Sublingual. 
d) Menores. 

 
93) El herpes intraoral asienta con más frecuencia en: 

a) Mucosa masticatoria. 
b) Mucosa yugal. 
c) Lengua. 
d) Mucosa labial. 

 
94) Ante una glosodinia esencial, deberemos: 

a) Aplicar tratamiento antinflamatorio. 
b) Aplicar un tratamiento psicoterapéutico. 
c) Toma de cultivo y antibiograma. 
d) Biopsia sistemática. 

 
95) Señale lo cierto respecto al granuloma piógeno: 

a) Se debe a una infección específica. 
b) No suele sangrar. 
c) El épulis del embarazo es una forma de granuloma piógeno. 
d) El tratamiento específico es antibioterapia. 
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96) El término melasma o cloasma indica la existencia de: 
a) Melanoma de la cavidad oral. 
b) Melanomas multifocales. 
c) Pigmentación de la región peribucal. 
d) Ausencia de tubo digestivo. 

 
97) En cuanto a la clínica del liquen plano oral, es correcto que: 

a) Las formas reticulares normalmente no se acompañan de síntomas. 
b) Las formas atróficas y erosivas pueden dar dolor (exposición del corion). 
c) En las lesiones cutáneas es frecuente el prurito. 
d) Todas son correctas. 

 
98) El tumor odontogénico mas frecuente es: 

a) Tumor odontogénico adenomatoide. 
b) Ameloblastoma. 
c) Tumor odontogénico calcificante. 
d) Fibroma ameloblástico. 

 
99) El riesgo de nacimientos prematuros es mayor cuando existe enfermedad 

periodontal en: 
a) Primer trimestre del embarazo. 
b) Segundo trimestre del embarazo. 
c) Tercer trimestre del embarazo. 
d) Solo en las primeras seis semanas. 

 
100) ¿Cuál sería la respuesta más correcta para el cálculo de las dosis de fármacos en 

niños?: 
a) A los 90 meses la mitad de dosis del adulto. 
b) A partir de los 12 años la misma dosis. 
c) Calcular la dosis en función de la superficie corporal del niño. 
d) Calcular la dosis en función del peso. 


